
Poučné stretnutie s reportérmi sucha

V  Smižanoch  sa  11.  marca  uskutočnilo  odborné  diskusné  stretnutie  Monitoring  a  hodnotenie
dopadov  sucha  na  Slovensku  -  stretnutie  s  reportérmi  z  praxe.  Išlo  o  odborné  stretnutie  pre
aktívnych členov Národnej reportovacej  siete dopadov sucha. Stretnutie sa konalo pod záštitou
Slovenského hydrometeorologického ústavu a Združenia pestovateľov obilnín.

Dopoludňajšia prednášková časť bola zameraná na informácie týkajúce sa údajov z monitoringu
dopadov sucha. Tieto reporty sú využívané hlavne Ministerstvom pôdohospodárstva a rozvoja vidieka
SR pri odškodňovaní poľnohospodárov, nakoľko sucho predstavuje pre poľnohospodárstvo na
Slovensku čoraz závažnejší problém, ktorý sa v dôsledku klimatických zmien stáva takmer
každoročnou realitou. Zástupca SHMÚ odprezentoval informácie týkajúce sa  poľnohospodárskych
plodín a prebiehajúcej zmeny klímy, ďalej boli vyhodnotené aj klimatické zmeny na Spiši a ich
dopady na regionálny agrosektor. Prítomní sa oboznámili aj s problematikou vplyvu
agrometeorologických podmienok a trhových narušení v sektore obilnín a olejnín z pohľadu
Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR.

Odborný pracovník Národného lesníckeho centra v Banskej Štiavnici predstavil prítomným Atlas
škodcov drevín, ktorý pomôže pri určení problému týkajúceho sa škodcov napádajúcich dreviny
a kry.

Predseda Predstavenstva Združenia pestovateľov obilnín poukázal na problém s meniacou sa klímou
a nárastom extrémov počasia, ktoré komplikujú prácu pestovateľom.

V diskusii po prednáškovej časti mali možnosť odborníci z praxe vyjadriť svoj pohľad na problematiku
a aktuálne nastavenie manažmentu sucha, zmeny klímy a jej dopadov na Slovensku.



medzi ocenenými reportérmi je aj Peter Vilinský (v strede), predseda RPPK Košice

Po diskusii nasledovalo ocenenie reportérov národnej reportovacej siete.

Zapojiť sa do Národnej reportovacej siete sa naďalej môžu fyzické, aj právnické osoby z oblasti
poľnohospodárstva, ovocinárstva alebo lesníctva prostredníctvom portálu Intersucho, v časti
„Zbierajte s nami údaje“.

Na záver tohto podujatia sa uskutočnila praktická ukážka vypúšťania balóna spojená s exkurziou
aerologického a radiačného pracoviska v Poprade – Gánovciach.

 


